

36%! 民调显示拜登支持率跌至新低

7日公布的美国广播公司新闻部和《华盛顿邮报》联合民意调查结果显示,对民主党籍总统约瑟夫·拜登工作表现的整体满意度跌至36%,创新低。

民意调查结果似乎不看好拜登谋求连任的前景。多数美国民众担忧他的年龄和健康问题,他的支持率与前总统唐纳德·特朗普等共和党籍对手相比也不具备优势。

未获看好

这一民调显示,民众对拜登工作表现整体满意的比例从今年2月时的42%下滑至36%,低于去年初时的37%,创下历史新低。而对其工作表现整体不满的比例达56%,其中47%“强烈”不满。

据《华盛顿邮报》报道,曾在2020年总统选举时强力支持拜登的多个群体现在对他的满意度都有所下滑,包括30岁以下年轻人、城镇居民等。

拜登4月25日正式宣布角逐2024年总统选举。如果他成功连任,2025年1月上任时已82岁,大约六成民众在民调中质疑他的精力和健康状况能否正常履职。虽然特朗普届时也已78岁,但多数民众在民调中认为他的精力和健康状况不妨碍履职。

就经济管理能力,认为特朗普在任时处理经济问题优于拜登当下情况的民众达54%,认为拜登更好的仅为36%。

多数民众对拜登和特朗普的诚实和值得信任程度均持负面看法。虽然特朗普给民众留下的印象更差,但他2015年成为总统竞选人以来在民调中表现一贯“稳定”。越来越多民众认为拜登不值得信任,54%的人认为他“不诚实”,高于三年前的45%。

缺乏优势

在回答2024年总统选举会支持哪名候选人时,44%达到投票年龄的美国成年人说“绝对”或“大概”投票给特朗普,38%说支持拜登。

另有18%表示不确定或未作答。这些人中

有部分人在追问下作出选择,选择特朗普和拜登的比例分别为49%、42%。

民调还假设了佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯参选总统并与拜登对决的情形。42%的人表示会把票投给德桑蒂斯,37%给拜登,剩余21%不确定或未作答。若进一步追问,有48%的人选德桑蒂斯,41%选拜登。

按照美国广播公司新闻部的说法,民调结果表明,拜登谋求连任面临的挑战并非特朗普,而是民众对他本人的印象。

特朗普是共和党内人气最旺的总统竞选人,但民调显示他同样麻烦缠身。认为特朗普因“国会山骚乱”、干预2020年总统选举和卸任时处理机密文件不当三项调查而应受到刑事指控的民众均超半数。就他因“封口费”而受到34项伪造商业记录重罪指控,49%的调查对象认为“恰当”,44%认为“不恰当”。

据报道,这项民调4月28日至5月3日以英语和西班牙语在全美随机选取1006名成年人做手机或电话采访。自称支持民主党、共和党和独立人士的受访者比例分别为26%、25%和41%。抽样误差范围3.5个百分点。

(海洋)

英国举行国王查尔斯三世加冕仪式



5月6日,在英国伦敦,英国国王查尔斯三世和王后卡米拉乘马车从威斯敏斯特教堂返回白金汉宫。

英国6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式,英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

李颖 摄

44.1摄氏度! 越南气温创新纪录

越南中央水文气象预报中心7日说,越南6日记录到44.1摄氏度的高温,创下该国最高纪录。

据越南《人民报》报道,这一高温是在清化省回春地区一个气象站测得,打破了2019年4月20日在阿宣省香溪地区测得的43.4摄氏度的最高纪录。

法新社援引越南气候变化专家阮玉辉(音译)的话报道:“在气候变化背景下,这是一个令人担忧的纪录。我认为它将被不断刷新。它证明(科学家预计的)极端气候模型是真实的。”

越南北部和中部省份自5月4日以来遭遇高温天气,不少地方午间气温升至37至43摄氏度之间。气象部门建议民众尽量避免高温时段外出。

据法新社报道,6日中午,越南首都河内街头行人寥寥,大部分人待在室内。岬港一名叫做阮氏兰的农民说,由于气温过高,农民们不得不提早劳作,“必须在上午10点前干完农活,以避开高温”。

当地媒体报道,岬港官员已要求越南工业和电力部门通力合作,以便有效应对高温以及可能出现的干旱和缺水问题,并要求水务公司保证家庭用水。

东南亚和南亚地区近一段时间遭遇高温。

泰国气象部门4月数据显示,北部的达府15日气温一度冲至44.6摄氏度;缅甸东部一城镇近日也测得43.8摄氏度的气温,为当地10年来最高;孟加拉国首都达卡的气温也刷新上世纪60年代以来最高纪录。

印度气象部门说,该国部分地区经历的高温比正常年份高出3至4摄氏度。英国剑桥大学研究人员说,极高温天气令印度的农业、经济和公共健康承受“前所未有的”负担。

联合国政府间气候变化专门委员会4月发布报告,提醒气候变化会加剧极端天气事件的发生。它呼吁各国采取深入、快速和持续的减排行动,减缓气候变化的脚步。(荆晶)

美国得州车辆冲撞公交车站候车人群致7死12伤

美国得克萨斯州边境城市布朗斯维尔警方和消防部门7日说,一辆运动型多功能汽车当天早上冲入该市一座公交车站的候车人群,造成7人死亡、12人受伤。司机已被捕。

布朗斯维尔位于得州东南部、美国和墨西哥边境附近。该市警察局官员马丁·桑多瓦尔说,事发于美国中部时间8时30分左右。该市消防部门在社交媒体上说,11名受伤者被送往当地医院治疗,另外一名伤者被直升机送往附近城市医院。

据美国媒体报道,司机为男性,也在事件中受伤,目前已被警方逮捕并接受酒精和毒品测试。警方初步调查认为可能是蓄意冲撞。

报道说,事发车站道路对面是一家收容所,被收容者多为越境移民。收容所负责人维克

托·马尔多纳多在查看监控录像后说,汽车冲撞候车人群后翻车并继续滑行约60米,伤及车站附近行人。死伤者多为来自委内瑞拉的移民。

据报道,这家收容所是布朗斯维尔市唯一一家提供临时住宿的收容所,收容从联邦政府移民拘留机构释放的非法移民,并为他们提供交通服务。过去两个月,收容所每天接待两三百名越境移民,但许多人当天离开。

美国联邦政府在2020年新冠疫情暴发后实施名为“42条”的公共卫生政策,以防疫为由授权边境执法人员快速驱逐越境移民,不接受其避难申请。这项政策即将于今年5月11日结束。近期,美墨边境再度涌现越境移民潮,非法入境人数持续增加。(徐剑梅)

本版稿件均据新华社